



## Ангел поэзии

*К 100-летию замечательной русской поэтессы **Ангелины БУЛЫЧЁВОИ***

**26 декабря 2016 года общественность города Львова, родные, близкие, друзья отметили 100-летие со дня рождения известной львовской поэтессы Ангелины Александровны Булычёвой.**

Ушла от нас Ангелина Александровна в 97 лет, в 2013 году, прожив долгую, насыщенную событиями века, горькую и счастливую жизнь. Вот так вспоминали о ней почитатели её таланта.

Поэтесса Ангелина Булычёва – наша гордость. Её любили все, кто был с ней знаком. Стихи, написанные Ангелиной Александровной, умеют достучаться в любую дверь и в любое доброе сердце.

Родилась Ангелина Александровна в 1916 году 26 декабря в п. Бисерть Свердловской области. С 1919 года она жила в Алапаевске. Отсюда родом её отец Александр Александрович Булычёв – лесной инженер по профессии. Мать – учительница.

А.А. Булычёва закончила в Алапаевске семилетку, затем – школу фабрично-заводского обучения. С 15 лет она начала работать токарем на металлургическом заводе. После окончания десятилетки Ангелина Александровна поступила в Московский институт истории, философии и литературы. Закончила институт в 1941 году уже во время войны. Назначение получила на Урал, где работала в Алапаевске ответственным секретарём редакции газеты «Боевая строка», в составе которой в марте 1944 года

была отправлена на фронт на восстановление железных дорог Украины.

С тех пор и жила Ангелина Александровна на Украине. С 1946 года стала сотрудником редакции газеты «Львовская правда», затем – собственным корреспондентом республиканской газеты «Правда Украины». С 1976 года А.Булычёва на творческой работе.

Ангелина Александровна Булычёва – автор более 27 книг стихов и прозы, выпущенных в разных издательствах Украины и России. Её произведения публиковались в журналах и газетах этих стран. На Украине её называли «львовской Ахматовой». Поэтические сборники «Алый парус», «Добрые стихи», «Какой мне видится земля», «Фиалки в январе», «Апрельские костры», повести «Течёт речка Солокия», «Трубачи с улицы Солнечной», «Брат из другого дома», «Баллады и поэмы», «По каменным кручам», сборник рассказов «Ищу весну», более 60 очерков о людях труда, написанных журналисткой А.А. Булычёвой – результат плодотворного труда, профессионального мастерства Ангелины Александровны.

Много стихотворений поэтессы стали известными песнями, лауреатами конкурсов и международных фестивалей. Эти песни вошли в репертуар народной артистки России Валентины Толкуновой («Носики-курносики»), народных артистов Украины Ивана Поповича и Катерины Бужинской.

Ангелина Булычёва была тонким и глубоким лириком. Многие её стихи посвящены светлому чувству любви, пронесённому через всю жизнь.

На протяжении многих лет, будучи Почётным членом Русского общества им. А. Пушкина, А.А. Булычева принимала активное участие в подготовке и проведении Пушкинских конкурсов.

Долгое время живя на Украине, русская поэтесса глубоко переживала те проблемы, которые волновали русский и украинский народы, находила в своём сердце слова искренней любви к земле Шевченко и Франко.

Ангелина Александровна была активным участником литературного и общественного процесса на Украине. Член Союза писателей Украины. Без её живейшего участия не проходило ни одно мероприятие в единственном на Западе Украины Русском культурном Центре, в школах с русским языком обучения. Материнскую и профессиональную поддержку она оказывала многим молодым творческим дарованиям.

Ярчайшей чертой поэтессы было равнодушие, страстный протест против любой несправедливости, горя, одиночества, неоправданных войн. А.Булычёва гневно осуждала и бомбёжки Белграда, и теракты 11 сентября в США, и как личное горе воспринимала трагедию осетинского Беслана.

Ей, этой вселенской Беде, и посвящала Ангелина Александровна своё яркое Слово.

**[www.lvov.mid.ru](http://www.lvov.mid.ru)**